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Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky obce  

zostavenej k 31. decembru 2014  
 

 

 

I. VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

 

Identifikačné údaje konsolidujúcej  účtovnej jednotky 

Názov účtovnej jednotky: Obec Istebné 

Sídlo účtovnej jednotky: 027 53  Istebné č. 142 

IČO: 00314528 

Dátum zriadenia: 1. 1. 1991 

 

Identifikačné údaje konsolidovaných účtovných jednotiek 

 Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti 1 rozpočtovú organizáciu – Základnú školu 

s materskou školou v Istebnom, so sídlom ul. Školská 143, 027 53  Istebné.  Konsolidujúca 

účtovná jednotka (t.j. obec) má rozhodujúci vplyv na konsolidovanej účtovnej jednotke a má 

v nej 100 % hlasovacie práva. 

 Konsolidovaný celok Obce sa v roku 2014 oproti minulým účtovným obdobiam 

nezmenil. 

 

 Prehľad o účtovných jednotkách konsolidovaného celku je uvedený v prílohe,  v 

tabuľkovej časti – tabuľka č. 1. 

 

Údaje o konsolidovanom celku 

 Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce k 31. decembru 2014 je 

zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o 

účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2014 do 31. 

decembra 2014. Obec je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej republiky. 

 

 Konsolidovaná účtovná závierka je sprístupnená k nahliadnutiu na web stránke obce 

Istebné. 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Starosta obce:  Bc. Lýdia Fačková            

Zástupca starostu: Belica Bohuslav  

Hlavný kontrolór obce: Ing. Martin Kahan 

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku Obce bol v roku 2014 6, z toho 1 

vedúci zamestnanec (v roku 2013 bol počet rovnaký). 
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Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky   

 Konsolidovaná účtovná závierka Obce bola zostavená za predpokladu nepretržitého 

trvania  činnosti v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi. 

 

Účtovné jednotky, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka podiely 

 Konsolidujúca účtovná jednotka má podiely v:  
 

Názov emitenta 
Druh cenného 

papiera 

Mena 

cenného 

papiera 

Podiel 

na 

ZI v % 

Účtovná hodnota 

vykázaná 

k 31.12. 2013 

Účtovná hodnota 

vykázaná 

31.12. 2014 

E.C.I.F. SLOVAKIA,   

a.s. 

akcia 

kmeňová 
EUR 4 1 327,76 1 327,76 

Oravská vodárenská 

spoločnosť, a.s. 

akcia 

kmeňová 
EUR 1,126 228 781,14 202 003,58 

Spolu    230 108,90 203 331,34 

 

V oboch prípadoch predstavuje podiel menej ako 20 % hlasovacích práv, z tohto 

dôvodu neboli splnené  podmienky na zahrnutie do konsolidovaného celku. 

 

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 

 Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne 

aplikované. 

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek 

a) dlhodobý nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa 

cenu, za ktorú sa majetok obstaral; 

 

b) dlhodobý hmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou – cena, za 

ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním; 

 

c) dlhodobý hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými 

nákladmi; 

 

d) dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne sa 

oceňuje  reprodukčnou obstarávacou cenou;  

 

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení 

alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu 

nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou.  

 

e) dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu, za 

ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním;  
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f) pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou, toto ocenenie sa 

znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky prostredníctvom opravnej položky; 

 

g) peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou, zníženie ich 

hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou; 

 

h) časové rozlíšenie na strane aktív - náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej 

súvislosti s účtovným obdobím; 

 

i) záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou, záväzky pri ich prevzatí sa 

oceňujú obstarávacou cenou; ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako 

ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto 

zistenom ocenení; 

 

j) rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na 

krytie známych rizík alebo strát z podnikania, oceňujú sa v očakávanej výške záväzku; 

 

k) časové rozlíšenie na strane pasív - výdavky budúcich období a výnosy budúcich 

období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej 

súvislosti s účtovným obdobím; 

 

l) majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou. 

 

m) finančný prenájom sa oceňuje obstarávacou cenou. Finančný prenájom je obstaranie 

dlhodobého hmotného majetku na základe nájomnej zmluvy s dojednaným právom 

kúpy prenajatej veci za dohodnuté platby počas dohodnutej doby nájmu. Majetok 

prenajatý  formou finančného prenájmu vykazuje ako svoj majetok a odpisuje ho jeho 

nájomca, nie vlastník.  

 

II. INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce k 31. decembru 2014 je 

zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o 

účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s Opatrením Ministerstva financií 

Slovenskej republiky  zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa 

ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe 

a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo 

verejnej správe v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 2014 do 31. 

decembra 2014. 

 

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce Istebné boli eliminované vzájomné 

pohľadávky, záväzky, náklady a výnosy. Konsolidácia kapitálu nebola vykonaná z dôvodu, že 

materská účtovná jednotka nezaložila vkladom a ani neobstarala a ani nevlastní podiely 

v dcérskej účtovnej jednotke. 
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Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Obec  Áno Nie Nie 

Základná škola  Áno Nie Nie 

 

V roku 2014, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach,  sa medzi 

účtovnými jednotkami konsolidovaného celku Obce neuskutočnil nákup, resp. predaj 

majetku. Preto nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

 

Postup zahrňovania účtovných jednotiek do konsolidovaného celku 

a) odovzdanie individuálnej účtovnej závierky konsolidovanej dcérskej účtovnej 

jednotky vrátane prehľadov na účtoch, ktoré sa budú konsolidovať a vyplnených 

odsúhlasovacích formulárov, 

 

b) konsolidujúca účtovná jednotka vyplnila odsúhlasovaný hárok, v ktorom uskutočnila 

odsúhlasenie a potvrdenie vzájomných vzťahov a  zostatkov voči dcérskej účtovnej 

jednotke patriacej do súhrnného celku a zistenie rozdielov medzi účtovnými 

jednotkami konsolidačného celku. 

 

Pri odsúhlasovaní vzájomných nákladov a výnosov medzi konsolidujúcou účtovnou 

jednotkou (obec) a konsolidovanou účtovnou jednotkou (ZŠ s MŠ) neboli zistené 

žiadne rozdiely.  

 

c) zostavenie konsolidovanej súvahy a konsolidovaného výkazu ziskov a strát 

(sumarizácia IÚZ), 

 

d) vykonanie konsolidačných operácii (konsolidácia pohľadávok a  záväzkov, nákladov a 

výnosov), 

 

e) zostavenie konsolidovanej súvahy a konsolidovaného výkazu ziskov a  strát s  

konsolidačnými operáciami (t.j. úpravami) 

 

 

f) zostavenie konsolidovanej súvahy a konsolidovaného výkazu ziskov a strát účtovnej 

jednotky verejnej správy.  

 

III. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH AKTÍV A PASÍV  

Dlhodobý majetok  

Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. 

januára 2014 do 31. decembra 2014 je uvedený  v tabuľkovej prílohe č. 2 konsolidovaných 

poznámok.  
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V tabuľkovej prílohe č. 4 konsolidovaných poznámok sú uvedené taktiež detailnejšie 

informácie o dlhodobom finančnom majetku vykázanom v konsolidovanej účtovnej závierke 

k 31. decembru 2014.   

Pohľadávky a opravné položky k pohľadávkam 

 V tabuľkovej prílohe č. 8 a č. 9 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné 

položky opravných položiek k pohľadávkam a pohľadávky podľa doby splatnosti. 

 

Časové rozlíšenie aktív 

V tabuľkovej prílohe č. 10 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky 

časového rozlíšenia aktív.   

Vlastné imanie  

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku Obce od 1. januára 2014 

do 31. decembra 2014 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 12 konsolidovaných poznámok. 

 

V položke oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov sú vykázané 

oceňovacie rozdiely zaúčtované v súvislosti s precenením majetku a záväzkov:  

 

 

Názov položky Opis zmien jednotlivých položiek vlastného imania, najmä 

zmeny oceňovacích rozdielov, opravy významných chýb 

minulých rokov 

Oceňovanie rozdiely 

z precenenia majetku a 

záväzkov 

Zníženie hodnoty akcií OVS, a.s. – zrušenie ocenenia cenných 

papierov metódou vlastného imania  

 

Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné a ostatné, dlhodobé a 

krátkodobé od 1. januára 2014 do 31. decembra 2014 je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 13 a 

14 konsolidovaných poznámok. 
 

Záväzky 

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený 

v tabuľkovej prílohe č. 15 konsolidovaných poznámok.  
 

Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Bližšie informácie o bankových úveroch a prijatých návratných finančných výpomociach 

konsolidovaného celku vykázaných k 31. decembru 2014 sú uvedené v tabuľkovej prílohe č. 

16 konsolidovaných poznámok. 
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Časové rozlíšenie pasív 

V tabuľkovej prílohe č. 17 a 18 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné 

položky časového rozlíšenia pasív.   

 

IV. NÁKLADY 

V tabuľkovej prílohe č. 19 - 21 konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie 

vybraných položiek nákladov konsolidovaného celku Obce účtovného obdobia roku 2014.      
 

V. VÝNOSY 

V tabuľkovej prílohe č. 22 konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie 

vybraných položiek výnosov konsolidovaného celku Obce účtovného obdobia roku 2014.   

 

VI. SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA 

ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2014 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2014. 

 
 
 
 
 
 

V Istebnom  16. 6. 2015 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 


